

# 《人民日報》任仲平文章：立足關鍵時期，用好重要法寶



掃碼閱讀全文

香港文匯報訊 7月15日出版的《人民日報》發表任仲平的署名文章《立足關鍵時期，用好重要法寶》。文章指出，7月15日，中國共產黨第二十屆中央委員會第三次全體會議在北京開始舉行，將科學謀劃圍繞中國式現代化進一步全面深化改革的總體部署。這既是黨的十八屆三中全會以來全面深化改革的實踐續篇，也是新征程推進中國式現代化的時代新篇。立足關鍵時期，用好重要法寶，以習近平同志為核心的黨中央堅定歷史自信、把握歷史主動，號召全黨「必須自覺把改革擺在更加突出位置」，展現了以進一步全面深化改革開闢中國式現代化廣闊前景的堅強決心。

文章指出，實踐充分證明，黨的十一屆三中全會和黨的十八屆三中全會都是劃時代的。改革開放決定當代中國命運，決定中國式現代化成敗，是黨和人民事業大踏步趕上時代的重要法寶，是堅持和發展中國特色社會主義、實現

中華民族偉大復興的必由之路。今天的中國，綜合國力持續躍升。2023年國內生產總值超過126萬億元，穩居世界第一大糧食生產國、第一大工業國、第一大貨物貿易國，是140多個國家和地區的主要貿易夥伴，正以新質生產力強勁推動高質量發展。

## 以「中國之制」推進「中國之治」

文章進一步指出，堅持「全國一盤棋」，從開展東西部扶貧協作和定點幫扶，五級書記抓扶貧，打贏脫貧攻堅戰，到推動鞏固拓展脫貧攻堅成果同鄉村全面振興有效銜接，充分發揮了我國社會主義制度集中力量辦大事、辦難事、辦急事的獨特優勢，有力彰顯了我國國家制度和國家治理體系的優越性。從「五位一體」總體布局到「四個全面」戰略布局，以改革揚優勢，中國特色社會主義制度更加成熟、更加定型。今天的中國，內

生動力更加強勁。以「中國之制」推進「中國之治」，在法治軌道上深化改革、推進中國式現代化，以良法保障善治，制度優勢正在不斷轉化為治理效能。

## 今天的中國發展活力更為充沛

6月25日，嫦娥六號返回器安全著陸，實現世界首次月球背面探樣返回。習近平總書記指出：「我國科技隊伍蘊藏著巨大創新潛能，關鍵是要通過深化科技體制改革把這種潛能有效釋放出來。」科技體制改革激發科研人員的積極性、創造性，要素市場化配置改革實現資本、技術、數據等高效配置……從破除體制機制束縛到激發創業創新創造熱情，以改革添活力，我國進入创新型國家行列。今天的中國，發展活力更為充沛。推進教育強國、科技強國、人才強國建設，全社會創新創造活力競相迸發、聰明才智充分湧流。

文章最後指出，走向光明宏大的未來，我國發展具備了更為堅實的物質基礎、更為完善的制度保證，中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，實現中華民族偉大復興進入了不可逆轉的歷史進程。「我們推動的改革是全方位、深層次、根本性的，取得的成就是歷史性、革命性、開創性的。」新時代以來，以習近平同志為核心的黨中央以巨大的政治勇氣和智慧推進全面深化改革，科學回答了新時代為什麼要全面深化改革、怎樣全面深化改革等一系列重大問題。實踐充分證明，「兩個確立」是黨和人民應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證，對於我們應對各種風險挑戰、推進中國式現代化建設具有決定性意義。

讀者可掃二維碼登錄文匯網閱讀《立足關鍵時期，用好重要法寶》全文。

(小標題為編輯所加)

# 新華社特稿：創造發展機遇 促進共同繁榮

# 中共二十屆三中全會牽動世界目光

香港文匯報訊 新華社昨日播發特稿《創造發展機遇 促進共同繁榮——中共二十屆三中全會牽動世界目光》指出，今日之中國，與世界緊密相連、深度融合。即將召開的中國共產黨第二十屆中央委員會第三次全體會議舉世矚目，成為世界觀察新時代中國推動高質量發展和高水平開放的重要窗口。「人類的未來很大程度上取決於中國。」7月4日，聯合國秘書長古特雷斯在哈薩克斯坦阿斯塔納同國家主席習近平會見時說。國際社會普遍認為，中共二十屆三中全會對進一步全面深化改革、為推進中國式現代化擘畫藍圖具有重要深遠意義，將給變亂交織的世界注入寶貴確定性，創造更多發展機遇，為促進人類共同發展繁榮注入更多中國動力。

## 中國全面深化改革的決心、深度、廣度前所未有

「近年中國最受期待的會議之一。」美國戰略與國際問題研究中心在其7月下旬一場研討會預告中，這樣談到即將召開的中共二十屆三中全會。

彭博社發表題為《為什麼中國的三中全會對全球投資者很重要》的文章指出：「在中國定期舉行的會議中，三中全會因其對世界第二大經濟體的潛在影響而顯得格外突出。」

英國廣播公司網站報道，三中全會在中共歷史上具有特殊意義。改革開放以來，歷屆三中全會聚焦經濟改革，往往對中國的發展起到重要作用。三中全會往往承載著制定出台重大經濟改革政策的預期。

隨著中共二十屆三中全會臨近，國際輿論對這次會議的關注度持續升溫。接受記者採訪的國際人士普遍預期，中共二十屆三中全會將展現中國繼續推進改革開放的堅定決心，開啟中國式現代化的時代新篇。

「三中全會總是非常重要，因為它規劃中國的未來發展。」德國黑森州歐洲及國際事務司前司長、中國問題專家米夏埃爾·博爾希曼(中文名：博喜文)說，「當今世界形勢並不穩定，中國經濟也面臨挑戰，這次會議對於中國乃至全球發展具有重要意義。」

今年以來，他多次同造訪亞洲的中國商務代表團交流，對中國企業的創新活力和積極進取印象深

刻。博喜文認為，中國式現代化與過去幾個世紀的西方現代化進程不同，「中國政府對這個擁有如此多人口、如此巨大的國家發展經濟充滿責任感，總是在想方設法讓國家經濟能適應未來挑戰。」

美國金瑞基金公司高級投資策略師鄒鴻博說，中國正在進行重大的經濟結構轉型升級，數字化、創新、中產階層規模的壯大等驅動了中國過去十年的發展，相信即將召開的中共二十屆三中全會將為推動中國進一步全面深化改革提供重要指引。

鄒鴻博認為，進一步全面深化改革將有助於中國「繼續提供世界最佳的增長前景」，釋放更多生產力，為可持續發展鋪平道路，同時「為國際企業和投資者帶來機遇，進而強化中國作為全球經濟增長關鍵驅動力的角色」。

柬埔寨皇家科學院國際關係研究所所長金平長期研究中國發展模式。他說，中共二十屆三中全會將重點研究進一步全面深化改革、推進中國式現代化問題，將再一次展現「中國共產黨帶領中國人民實現現代化的決心」。

金平說，中國通過全面深化改革，推進國家治理體系現代化，加快構建新發展格局，展現了「國家發展、技術革命和產業轉型的獨特模式」，使中國經濟發展更加強勁、更有韌性，促進了地區和世界的包容性增長和可持續發展。



◆中共二十屆三中全會牽動世界目光。圖為第135屆廣交會，採購商在看中國製造的產品。 資料圖片

## 新華社播發長篇通訊： 以進一步全面深化改革開闢中國式現代化廣闊前景 ——寫在黨的二十屆三中全會召開之際

香港文匯報訊 新華社昨日播發長篇通訊《以進一步全面深化改革開闢中國式現代化廣闊前景——寫在黨的二十屆三中全會召開之際》，文章指出，在中華民族偉大復興的歷史長卷中，改革開放是具有深遠意義的偉大事件。40多年前，中國共產黨作出改革開放的關鍵抉擇。進入新時代，以習近平同志為核心的黨中央以巨大的政治勇氣和智慧推進全面深化改革，開創中國特色社會主義事業

嶄新局面。如今，在全面建設社會主義現代化國家的新征程上，又將矗立起新的里程碑——黨的二十屆三中全會於7月15日至18日在北京召開，對進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出戰略部署。歷史，必將在新的偉大變革中迸發出更加澎湃的力量。



掃碼閱讀全文

## 「如今全世界都知道通往現代化的道路不止一條」

「一百年前，甚至五十年前，許多人認為中國需要走與西方相同的道路。但如今全世界都知道通往現代化的道路不止一條。」波黑中國友好協會會長、波黑「一帶一路」促進與發展中心主任法魯克·博里奇說。

博里奇認為，中共二十屆三中全會將展現中國共產黨以更大的勇氣和魄力加速推進改革開放，「充滿活力而獨具特色的中國式現代化道路」為全球發展樹立榜樣，將助力推動構建一個共同發展繁榮的世界。

「觀察中國式現代化如何持續推進，以及我們西方可以從中學到什麼，都將非常有啟發。」德國聯邦經濟發展和對外貿易協會主席米夏埃爾·舒曼同樣十分期待中共二十屆三中全會召開。

「從14年前訪問中國開始，我就在觀察中國的現代化，這是一個持續推進、十分成功的進程。」舒曼說，「相信中國繼續推進中國式現代化不僅將促進中國自身發展，同時也將激勵其他『全球南方』國家，最終使全球發展受益。」

「中國的改革和發展影響整個世界。」巴西政治經濟學家、聖保羅州立大學經濟與國際研究所協調人馬科斯·皮雷斯說，中國緊緊圍繞推進中國式現代化進一步全面深化改革，對於全球社會發展意義重大。

「中國的高質量發展將造福發展中國家，從而進一步塑造『全球南方』。」皮雷斯說，「更重要的是，新時代中國全面深化改革，提出新發展

理念，提升、重塑了『全球南方』國家對於現代化的思想認知。」

「中國改革開放的成功實踐，是為世界發展指明方向、提供啟迪的北極星。」南非獨立傳媒集團董事長伊克巴爾·瑟弗過去15年20多次訪問中國，見證了中國經濟社會發展的歷史性成就。

瑟弗說，在探尋自身發展道路方面，中國是一個非常好的榜樣，因此中共二十屆三中全會謀劃進一步全面深化改革舉措，不僅將為中國未來發展指明方向，對非洲國家也意義重大，值得南非和其他非洲國家學習借鑒。

安哥拉天主教大學經濟學家卡洛斯·卡瓦略指出，「凡是對中國經濟有益的改革，對整個世界也是有利的」，相信中國經濟將更加開放，非洲國家希望在中国的幫助下得以實現工業現代化，實現非中經濟共同發展繁榮。

「中國式現代化的實踐向世界表明，現代化並不只有西方模式，每個國家都可以根據自身歷史、文化和經濟發展實際情況，找到適合自己的發展道路。中國式現代化注重國情，強調自力更生和自主創新，豐富了世界現代化的內涵與路徑，對『全球南方』國家極具參考價值。」敘利亞政治分析人士烏薩瑪·達努拉說，「期待三中全會進一步豐富中國式現代化的理論和實踐，為解決全球性問題、實現全人類共同發展貢獻更多中國智慧。」

## 「不僅事關中國前途命運，也影響世界未來發展」

改革開放是中國與世界的「雙向奔赴」。國際人士在接受記者採訪時普遍期待中共二十屆三中全會帶來更多鼓勵創新發展、激發市場活力、優化營商環境的好消息，期待中國通過持續推進高質量發展和高水平開放，讓世界共享中國機遇、實現互利共贏。

「中共二十屆三中全會不僅事關中國前途命運，也影響世界未來發展，因而成為世界矚目焦點。」斯里蘭卡國際問題專家亞西魯·拉納拉賈說，他非常關注增強創新能力、改善營商環境以及培育更具包容性和平衡性的經濟增長模式等話題。

「國家和市場雖然有大有小，但發展是世界各國的共同追求，中國全面深化改革推動高質量發展的經驗將讓世界受益。我相信『中國好，世界會更好』的邏輯，期待中國為世界發展繼續作出獨特貢獻。中國好，世界好，我們才會好。」拉納拉賈說。

「要了解中國下一階段的全面深入經濟改革，必須從思考新質生產力入手，理解它如何融入中國經濟願景和未來的宏大背景中。」作為中國問題專家和中國改革友誼獎章獲得者，美國庫恩基金會主席羅伯特·勞倫斯·庫恩密切關注中共二十屆三中全會如何規劃以培育新質生產力推動高質量發展。

庫恩認為，作為全球第一貿易大國，「中國的

經濟改革政策影響整個世界，地球上幾乎每個人都直接或間接地受到中國經濟的影響」，而「三中全會的重要成果將是其展現出的宏大願景和政策指令的全面性」。

智利聖地亞哥大學經濟學家瑪塞拉·貝拉期待中共二十屆三中全會釋放更多科技領域的新政策新信息，不斷推動人工智能、清潔能源等新技術領域的發展，同時大力推進數字基礎設施建設，為中國與世界構建數字化社會創造條件、注入動力。

「三中全會是決定未來中國經濟政治等領域關鍵政策的會議，對於中國繼續推進現代化發展和產業升級具有重要意義。」貝拉還注意到，近年來，中國新能源汽車進入拉美國家，比亞迪、宇通和福田電動公交車在智利首都聖地亞哥運行，為當地民眾提供了低碳、便捷、智能的出行方案。她特別關注中國供給側改革以及貿易促進政策，認為「這不僅將造福中國消費者，還將確保中國未來經濟發展充滿動力，並向世界提供發展必需的重要產品」。

「從智能製造、5G、物聯網，到可持續低碳農業、清潔能源，中國進一步深化改革、擴大開放，推動前沿技術的交流與共享。」巴西商業領袖組織中國區首席執行官小若澤·里卡多·盧斯說，「世界正在從中國創新、協調、綠色、開放、共享的新發展理念中受益。」